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Schwerin, 01.06.2021 
 

Anfrage  
 

Ausstellungen im Stadthaus  
 
 

Sehr geehrter Herr Dr. Badenschier! 
 
Bei einem Vor-Ort Termin im Wahlkreis wurde mir kürzlich ein sehr interessantes 
Fotoprojekt vorgestellt. Kinder und Jugendliche aus dem Jugendclub Wüstenschiff 
haben, mit von Bürger*innen gespendeten klassischen Fotoapparaten ihr Lebensum-
feld dokumentiert. Die Ausstellung wird zunächst in kleinerem Rahmen im Schweri-
ner Süden gezeigt. Die Macher möchten sie aber sehr gern auch an verschiedenen 
Punkten der Innenstadt zeigen. Das Stadthaus wäre aus meiner Sicht ein geeigneter 
Ort. Über eine entsprechende Unterstützung des Anliegens Ihrerseits würde ich mich 
sehr freuen und bitte darüber hinaus um die Beantwortung nachstehender Fragen.  
 
1) Wann wird das Stadthaus mit Blick auf gesunkene Corona Fallzahlen wieder für 
den regulären Betrieb, ggf. unter weiterer Beachtung von AHA Regeln und Masken-
pflicht geöffnet?  
 
2) Inwieweit sind nach Öffnung für den Normalbetrieb dort wieder Ausstellungen ge-
plant bzw. grundsätzlich möglich?  
 
3) Welche kostenfreien Möglichkeiten einer Präsentation der eingangs erwähnten 
Ausstellung im Innenstadtbereich sieht die Verwaltung für den Fall, dass eine Prä-
sentation im Stadthaus Pandemie bedingt noch längere Zeit ausgeschlossen bleiben 
muss?  
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Henning Foerster  
Stadtvertreter 
 

http://www.die-linke-schwerin.de/


 

Landeshauptstadt SchwerinDer Oberbürgermeister02PF 11 10 4219010 Schwerin 

    Der Oberbürgermeister 

 

 
 
Mitglied der Stadtvertretung 
Herrn Henning Foerster 
Stadtfraktion DIE LINKE. 
 
 
 

 
 
 
 
 
Hausanschrift: Am Packhof 2-619053 Schwerin  
Zimmer: 6.028, Aufzug C 
Telefon: 0385 545-1011 
Fax: 0385 545-1019 
E-Mail: mhelms@schwerin.de 

     
Ihre Nachricht vom/Ihr Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Ansprechpartner/in Datum 

01.06.2021  Herr Helms 02.08.2021 

 
Ihre Anfrage zum Thema „Ausstellungen im Stadthaus“ 
 
 
Sehr geehrter Herr Foerster, 
 
vielen Dank für Ihre Anfrage. Ihre Fragen beantworte ich wie folgt: 
 
1) Wann wird das Stadthaus mit Blick auf gesunkene Corona Fallzahlen wieder für den 

regulären Betrieb, ggf. unter weiterer Beachtung von AHA Regeln und Maskenpflicht 
geöffnet?  

 
Es ist geplant, die Arbeitsweise der Verwaltung unter Pandemiebedingungen ab dem 
1. September 2021 auf den Normalbetrieb umzustellen. Der Zugang zum Stadthaus wird 
weiterhin reguliert und erfolgt in der Regel nach entsprechender Terminvergabe. 
 
2) Inwieweit sind nach Öffnung für den Normalbetrieb dort wieder Ausstellungen geplant 

bzw. grundsätzlich möglich?  
 
Ausstellungen wären mit der Maßgabe möglich, dass sich die Besucher vorher anmelden. Dies 
müsste durch den Veranstalter realisiert werden. 
 
3) Welche kostenfreien Möglichkeiten einer Präsentation der eingangs erwähnten 

Ausstellung im Innenstadtbereich sieht die Verwaltung für den Fall, dass eine 
Präsentation im Stadthaus Pandemie bedingt noch längere Zeit ausgeschlossen 
bleiben muss? 

 
Die Projektverantwortlichen könnten sich bspw. an die Einkaufscenter in der Innenstadt wenden 
und eine Ausstellungsfläche anfragen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


